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ЗАПРОШУЄМО  
ДО МАЙСТЕРНІ ОСЕНІ

Якщо вранішню тишу пофарбувати у лимонні, 
жовті, помаранчеві, бурштинові, мідні, багряні ко-
льори, додати трішки сизо-молочної туманної сві-
жості, розбавленої яскравою блакиттю неба, змі-
шати з фруктово-овочевими й грибними запахами 
та ароматами прілого листя, озвучити ніжними ме-
лодіями вальсу листочків, які кружляють у повітрі, 
матимемо ескіз до картини ранкової природи — од-
нієї з багатьох, які так віртуозно й довершено малює 
художниця-осінь. У її майстерні народжуються ди-
вовижні пейзажі, які за пишнотою барв і тонким від-
чуттям настроїв природи не мають рівних. 

Пропонуємо побувати в майстерні талановитої 
художниці, доторкнутися до таємниць народжен-
ня її дивовижних полотен. Що для цього потрібно? 
Звісно ж, гостре око, тонкий слух, здатність відчува-
ти природу на дотик, розрізняти на смак і на запах. 
Не завадить також вправне володіння художніми ін-
струментами — уміння “зчитувати” художній образ, 
уловлювати найтонші відтінки його настрою, само-
му долучатися до творення мистецьких шедеврів.

Усі ці вміння діти набувають у процесі безпосе-
реднього й опосередкованого спілкування з осін-
ньою природою, основні завдання якого: сфор-
мувати в малюків уявлення про унікальність і не-
повторність цієї пори року, її характерні ознаки; 
поглиблювати розуміння взаємозв’язків і залежнос-
тей у природі (наприклад, зниження температури 

повітря, зменшення тривалості світлового дня спри-
чиняє зміни в житті рослин і тварин); продовжувати 
розвивати інтелектуальну, емоційно-вольову та мо-
тиваційно-діяльнісну сфери особистості дошкільни-
ків; збагачувати досвід їхньої емоційно зацікавле-
ної взаємодії з природним довкіллям, виховувати 
ціннісне ставлення до нього. Результатом такої ро-
боти має стати стійке бажання дитини милуватися 
й захоплюватися красою осінніх пейзажів, пізнава-
ти природу, експериментувати та робити самостійні 
відкриття, діяти та творити у довкіллі.

ПІЗНАВАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ
Тож із чого починається робота художника? 

Звісно ж, з вибору об’єктів для зображення. Тому 
з’ясуємо, які об’єкти природи можуть привернути 
увагу живописця. Зауважимо, що в різні періоди 
осені одні й ті самі об’єкти сприйматимуться по-
різному. Це залежить від ознак, притаманних осін-
ній природі в ці періоди, від настроїв та особливих 
її станів.

Зміни в неживій природі

Загалом зазначимо, що календарний, астро-
номічний і фенологічний початки осені не збіга-
ються в часі. Астрономи вважають початком осе-
ні день осіннього рівнодення (цьогоріч він припа-
дає на 23 вересня), коли день і ніч ділять добу на-
впіл. Фенологічний же початок осені знаменує поява 
перших заморозків на ґрунті. Осінь прийнято по-
діляти на два періоди: ранню осінь — від перших 

Прагнете розвивати інтелектуальну, емоційно-вольову та мотиваційно-діяльнісну сфери 
 особистості дитини під час спілкування з природним довкіллям? Запросіть малят до майстерні 
незвичайної художниці — Осені, дослідіть разом процес народження її дивовижних полотен. 

Лариса ПРИСЯЖНЮК, канд. пед. наук,
доцент кафедри дошкільної та початкової освіти,

Вінницький державний педагогічний університет
імені Михайла Коцюбинського

У МАЙСТЕРНІ ТАЛАНОВИТОЇ ХУДОЖНИЦІ
Методичні аспекти ознайомлення дошкільнят з ознаками осені
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